Методические указания 
по дисциплине

«Акаид»

Пояснительная записка
Акаид – исламское вероучение является той необходимой основой, на которой строится Ислам, это видно из другого названия этой науки – Усуль ад–дин – «Основы религии». Без этого невозможно представить себе Ислам, так как вероучение это то, в чем, прежде всего, нуждается человек, это Знание, принесенное человечеству пророками. Истинное убеждение приносит успокоение сердцу, позволяет познать своего Создателя, и поклонятся только Ему с той искренностью, которая служит причиной для счастья в обоих мирах. Чем полнее вера человека, тем полнее и совершеннее его поклонение Всевышнему Аллаху, тем полнее и глубже человек понимает Ислам и сознательнее подчиняется Его законам. 

Источниками исламского вероучения служат Священный Коран и Сунна пророка Мухаммада с.г.в., в которых подробно разъяснены все вопросы, касающиеся Веры в Аллаха, в ангелов, в Его книги, Его посланников, в Судный день, а также Предопределение с его добром и злом. Изучение данных вопросов исламского вероучения, а также некоторых других, имеющих к нему (вероучению) непосредственное отношение, и предлагается в данной программе.

I. Организационно–методический раздел

1. Цель курса

Целью данного курса является сформировать у студентов:

· систематические знания в области мусульманского вероучения;

· возможность профессионально и объективно рассматривать богословские проблемы в рамках исламской догматики;

· возможность выступать в качестве эксперта в области исламского вероучения, а также различных течений и сект;

2. Задачи курса

· ознакомление студентов с основополагающими принципами исламского вероучения с использованием доказательств из Корана и Сунны;

· развитие у студентов навыка применять доказательства для обоснования положений и принципов вероучения;

· ознакомление студентов с основными идеологическими школами и течениями в Исламе;

·  ознакомление студентов с основной терминологией по данной дисциплине.

3. Методические указания по преподаванию данного курса

Преподавание курса «Акаид» ведется на основе учебника: 1.Таухид. Изд-во «Иман». – Казань, 1995 г.

2.Мухаммад бин Джамиль ат-Такву. Исламская акыда по священному Корану и достоверным изречениям пророка Мухаммада. – Казань. Изд-во «Иман», 2000 г., который является основным учебным пособием по данной дисциплине. В данной книге рассмотрены основы исламского вероучения согласно изложению ханафитской религиозно–правовой школы. 
Учебник построен таким образом, что при изучении каждой темы студенту предлагается текст «Таухида» («Вероучения» согласно мазхабу ханафи), далее приводится целый ряд мнений представителей различных сект, течений, мнения мусульманских ученых по этому вопросу. Преподаватель, рассматривая эти мнения и приводимые аргументы, совместно со студентами сравнивает их с классической трактовкой данного вопроса. Это позволят студенту в завершении данного курса ориентироваться в вопросах вероучения, знать мнения различных ученых по данному вопросу, а также помогает студенту изучать и использовать различную литературу по исламскому вероучению, как классическую (ортодоксальную), так и написанную представителями различных групп и течений. 

4. Распределение учебного времени по видам учебных занятий и итоговый контроль

Курс «Акаид» составлен для студентов медресе. Он рассчитан на 160 аудиторных часов, из которых 136 часа лекционных занятий и 24 часа отводится для проведения семинаров. Он читается на первом курсе в течение первого, второго семестров. По итогам  первого, второго и четвертого семестров проводится экзамен.

5. Требования к уровню освоения содержания курса

В результате освоения материалов курса студент должен: 
· иметь четкое представление о предметной области курса, знать системно–категориальный аппарат исламского вероучения, владеть специальной терминологией;

·  иметь представление об истории формирования исламского вероучения как науки;
· знать основные направления и школы вероучения в Исламе;

· уметь соотносить полученные знания со своим личным опытом и использовать их как на благо личного совершенствования, так и в воспитательных целях;

· уметь подготовить и прочитать лекцию или провести проповедь по различным вопросам исламского вероучения;

· уметь анализировать и соотносить основополагающие принципы исламского вероучения с взглядами и учениями различных религий, сект и течений. 

6. Методика проведения занятий:

1) Объяснение цели урока (2-3 мин.).

2) Учащиеся отвечают материал предыдущего занятия (10-15 мин.).

3) Преподаватель объясняет новый материал по принципу лекции (20-25 мин.).

4) Подведение итогов, оглашение отметок за урок, домашнее задание (2-3 мин.).

Контроль и оценка знаний, умений и навыков студентов осуществляется на контрольных опросах в течение учебного года письменно или устно по пятибалльной системе, а также на итоговых экзаменах в конце каждого семестра. 
