Организационно-методические указания 

по дисциплине

«Тафсир» (Перевод и толкование Корана)
Пояснительная записка

Наука толкования Корана зародилась уже во времена ниспослания самого Корана, для объяснения смысловых значений его аятов и сур, большего понимания неясных и кратковыраженных слов и выражений, ознакомления с причинами ниспослания тех или иных аятов и сур и многого другого связанного с этой священной книгой, которое со временем вошло в эту науку. В связи с необходимостью для людей исповедующих Ислам, исламские ученые установили основы и источники, не зная которых запрещается толковать и комментировать Коран. Эти источники полностью связаны со временем ниспослания священного откровения и с людьми, которые были свидетелями этого великого события. Первым источником является сам Всевышний, Который, ниспосылая одни слова и выражения в какой-либо его главе, толковал их в этой же главе или другой. Вторым источником являются изречения пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, который был передатчиком слов Всевышнего. Третьим источником является арабский язык, на котором ниспослан священный Коран. Четвертым источником являются высказывания сподвижников пророка Мухаммеда, да благословит его Аллах и приветствует, которые были свидетелями ниспослания священного откровения, спутниками и современниками пророка, да благословит его Аллах и приветствует, которые следовали по его пути и придерживались его учений. Пятым источником являются слова последователей сподвижников пророка Мухаммеда, да благословит его Аллах и приветствует, которые были их учениками, перенявшими от них все то, что они переняли от пророка и научились от него всему тому, что связано с исламом и его главным основным источником Кораном. Шестым источником являются высказывания евреев и христиан, которые приняли Ислам, так как они являются носителями информации о Библии, но, однако этот источник не принимается большинством исламских ученых. Эти шесть источников представляют собой основы толкования Корана – тематику данной дисциплины.

I. Организационно–методический раздел

1. Задачи курса

1. Студенты должны знать теоретически и уметь использовать практически основы толкования Корана при его толковании и комментировании;
2. При изучении данной дисциплины студенты должны научиться находить в Кора​ническом тексте примеры для каждой основы;
3. Научиться делать сравнительный анализ между комментариями различных толкователей;
4. В ходе изучения дисциплины проанализировать на примере одного сборника толкований Корана согласованность методики комментирования его автора с основами толкования Корана;

5. Изучение мнений авторитетных учёных.
2. Распределение учебного времени по видам учебных занятий и итоговый контроль

Курс «Тафсир» составлен для студентов медресе в соответствии с учебным планом медресе. Он рассчитан на 128 аудиторных часа, из них 96 часов лекционных и 32 часов семинарских занятий. Он читается на втором курсе в течение третьего и четвертого семестра, по итогам каждого семестра  проводится экзамен.
3. Методические рекомендации при изучении курса

Так как данная дисциплина – «Тафсир», является одной из профилирующих дисциплин, то при её изуче​нии необходимо подробно останавли​ваться на следующих моментах:
-  Теоретические принципы толкования текста Священного Корана;
- Сравнительный анализ между различными комментариями Корана с выявлением основ, на которые больше всего опирались те или иные толкователи;
- Ценность этих основ и их применение на практике;
- Мнения известных мусульманских ученых относительно основ толкования Корана.

Преподавание курса опирается на книги: 1.Ногмани. Куран Тафсир (перевод Корана). – Казань, 1992 г.

2.Крачковская. Комментарии Корана. – Москва, 1980 г

4. Методика проведения занятий:

1) Объяснение цели урока (2-3 мин.).

2) Фронтальный опрос по материалу предыдущего занятия (10-15 мин.).

3) Преподаватель объясняет новый материал по принципу лекции (20-25 мин.).

4) Подведение итогов, оглашение отметок за урок, домашнее задание (2-3 мин.).

Контроль и оценка знаний, умений и навыков студентов осуществляется на контрольных опросах в течение учебного года письменно или устно по пятибалльной системе, а также на итоговых экзаменах в конце каждого семестра. 

Особенностью данного курса является взаимосвязь с курсом «Коран», являясь его неотъемлемым продолжением и выступая как бы в едином блоке.
