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1
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1
Настоящее положение разработано в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», Типовым положением об образовательном учреждении среднего профессионального образования (среднем учебном заведении), Уставом Религиозной организации Духовное мусульманское образовательное учреждение медресе «Хусаиния» Духовного управления мусульман Оренбургской области (далее по тексту медресе)  и призвано регулировать порядок организации практики студентов медресе.

1.2
Практика студентов медресе является составной частью основной образовательной программы среднего профессионального образования. Цели и объемы практики определяются соответствующими образовательными стандартами по направлению подготовки (специальности) среднего профессионального религиозного образования.

1.3
 Программы практики разрабатываются и утверждаются медресе самостоятельно с учетом рабочих учебных планов по направлению подготовки (специальности) и примерных программ дисциплин. 

2. ВИДЫ ПРАКТИКИ

2.1
Основными видами практики студентов медресе, обучающихся по основным образовательным программам среднего профессионального религиозного образования, являются: учебная, производственная, включая преддипломную практику.

2.2
Учебная практика может включать в себя несколько этапов: практика по получению первичных профессиональных умений, ознакомительная и другие. Перечень этапов учебных практик в учебных мастерских по основной образовательной программе среднего профессионального образования определяется медресе.

2.3
Производственная практика включает в себя следующие этапы: практика по профилю подготовки, научно-исследовательская, научно-педагогическая и преддипломная практики. Преддипломная практика как часть основной образовательной программы является завершающим этапом обучения и проводится после освоения студентами программы теоретического и практического обучения.

3. ОРГАНИЗАЦИЯ ПРАКТИКИ

3.1
Организация учебной и производственной практик на всех этапах должна быть направлена на обеспечение непрерывности и последовательности овладения студентами профессиональной деятельностью в соответствии с требованиями к уровню подготовки выпускника.

3.2
Учебная практика может проводиться в структурных подразделениях медресе, местных и централизованных религиозных организациях. Производственная, в том числе преддипломная, практики студентов проводятся в местных и централизованных религиозных организациях, в духовных образовательных учреждениях.

3.3
Для руководства практикой студентов назначаются руководители практики от медресе  и от базы практики. В тех случаях, когда учебная практика является продолжением (частью) изучения дисциплин, она проводится преподавателями. Перечень учебных практик, являющихся продолжением учебных дисциплин, определяется медресе.

3.4
Учебная и производственная практика осуществляется на основе договоров между медресе и базами практики, в соответствии с которыми последние обязаны предоставлять места для прохождения практики студентов медресе (Приложение 1).

3.5
Руководители практики от медресе:

–
устанавливают связь с руководителями практики от базы практики и совместно с ними составляют рабочую программу проведения практики;

–
разрабатывают тематику индивидуальных заданий;

–
принимают участие в распределении студентов по рабочим местам или перемещении их по видам работ;

–
несут ответственность совместно с руководителем практики от базы практики за соблюдение студентами правил техники безопасности;

–
осуществляют контроль за соблюдением сроков практики и ее содержанием;

–
оказывают методическую помощь студентам при выполнении ими индивидуальных заданий и сборе материалов к выпускной (квалификационной работе);

–
оценивают результаты выполнения студентами программы практики.

3.6
При наличии вакантных должностей студенты могут зачисляться на них, если работа соответствует требованиям программы практики.

3.7
Администрация медресе своевременно распределяет студентов по местам практики. Студенты, заключившие договор с предприятиями, учреждениями и организациями на их трудоустройство, производственную и преддипломную практики, как правило, проходят в этих организациях.

3.8
 Сроки проведения практики устанавливаются медресе с учетом теоретической подготовленности студентов, возможностей учебно-производственной базы медресе и организаций и в соответствии с учебным планом и годовым календарным учебным графиком. Учебная и производственная практики могут осуществляться как непрерывным циклом, так и путем чередования с теоретическими занятиями по дням (неделям) при условии обеспечения связи между теоретическим обучением и содержанием практики.

3.9
Студентам, имеющим стаж практической работы по профилю подготовки, по решению Педагогического совета на основе промежуточной аттестации может быть зачтена учебная и производственная (за исключением преддипломной) практики. На преддипломную практику они направляются в установленном порядке.

3.10
С момента зачисления студентов в период практики в качестве практикантов на рабочие места на них распространяются правила охраны труда и правила внутреннего распорядка, действующие в базах практики.

3.11
По окончании практики студенты отчитываются о прохождении практики путем представления на соответствующую кафедру отчета по практике, дневника практиканта и характеристики.

3.12
Порядок сдачи практики устанавливаются Положением о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации студентов медресе.

3.13
Оценка по практике или зачет приравнивается к оценкам (зачетам) по теоретическому обучению и учитывается при подведении итогов общей успеваемости студентов.

3.14
Студенты, не выполнившие программы практик по уважительной причине, направляются на практику вторично, в свободное от учебы время.

3.15
Студенты, не выполнившие программы практик без уважительной причины или получившие отрицательную оценку, могут быть отчислены из медресе как имеющие академическую задолженность в порядке, предусмотренном уставом медресе.

4.
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

4.1
Лица, виновные  в нарушении норм настоящего Положения, несут ответственность в соответствии с действующим законодательством.

4.2  Изменения и дополнения в настоящее положение вносятся приказом директора при изменении действующего законодательства или в связи с производственной необходимостью.

4.3  Настоящее Положение вступает в силу с момента утверждения директором медресе.

