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1. ОБЩИЕ ПОНЯТИЯ

1.1
Настоящие Правила внутреннего учебного распорядка (далее Правила) разработаны в соответствии с Законом Российской Федерации от 10.07.1992 г. № 3266-1 «Об образовании», Федеральным законом от 26 сентября 1997 года N 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях», религиозными нормативами, согласно Корана и сунны Пророка, выраженных в ижтихадах факихов (ученых богословов) в религиозно-правовой школе-мазхабе имама Абу-Ханифы, иными федеральными законами и другими нормативными правовыми актами, содержащими нормы в области образования, Уставом РО Духовное Мусульманское образовательное учреждение «Медресе «Хусаиния» (далее – медресе) и регламентируют все вопросы, связанные с организацией учебного процесса и воспитания обучающихся в медресе.

1.2
Настоящие Правила распространяются на всех обучающихся в медресе, а также на все виды их деятельности, и регулируют отношения, связанные с учебной дисциплиной обучающихся как в учебное, так и во внеучебное время.

1.3.
К числу обучающихся в медресе относятся: студенты.

1.4.
Студентами являются лица, в установленном порядке зачисленные в медресе для получения образования по основным образовательным программам среднего профессионального (религиозного) образования.

1.5
Всем категориям обучающихся при поступлении в медресе выдаются соответствующие удостоверения (студенческий билет и зачетная книжка) установленного образца. 

1.6.
Обучающиеся обязаны сохранять добрые традиции, приумножать славу медресе, беречь его имущество, соблюдать нормы Шариата и общественной морали и настоящие Правила.

1.7
 Настоящие Правила должны находиться в местах, доступных для желающих ознакомиться с ними. 

2. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ОБУЧАЮЩИХСЯ В МЕДРЕСЕ

2.1. Студенты  медресе имеют право:

· получать знания, соответствующие современному уровню развития мусульманского богословия;

· обучаться по индивидуальным графикам, сдавать экзамены по отдельным предметам экстерном;

· участвовать в решении важнейших вопросов деятельности Медресе «Хусаиния»;

· бесплатно пользоваться при проведении мероприятий, предусмотренных учебно-воспитательным процессом, помещениями учебных кабинетов, библиотекой и другими подразделениями Медресе «Хусаиния».

· ознакомиться со всеми нормативными документами, регламентирующими учебный процесс;

· участвовать во внутренней деятельности медресе в соответствии с действующим Уставом;

· бесплатно пользоваться библиотечным фондом медресе;

· на защиту человеческого достоинства, на свободу совести, информации;

· свободно выражать собственные мнения и убеждения в рамках Устава медресе;

· овладевать теоретическими и практическими знаниями, развивать творческую инициативу и навыки самостоятельной научно-исследовательской деятельности;

· принимать участие во всех видах научно-исследовательских работ, конференциях и симпозиумах;

· обжаловать приказы и распоряжения администрации медресе в порядке, установленном законодательством РФ и нормами Шариата;

· на условия учебы, отвечающие требованиям безопасности и гигиены.

· представители студента, его родители и родственники имеют право с разрешения администрации медресе посещать аудитории и места проживания студента. 

2.2. Обучающиеся в медресе обязаны: 

· успешно учиться по избранной специальности, овладеть знаниями, выполнять все задания, предусмотренные учебным планом и программами медресе;
· соблюдать Устав медресе, настоящие Правила, а также иные локальные акты, регламентирующие деятельность медресе;

· целенаправленно формировать умения и навыки самосовершенствования и саморазвития;

· соблюдать порядок и форму всех установленных видов аттестации;

· своевременно выполнять регламент учебного процесса;

· строго выполнять приказы и распоряжения администрации медресе;

· полностью выполнять учебный план в соответствии с учебным графиком;

· посещать учебные занятия и выполнять в установленные сроки все виды заданий, предусмотренные учебным планом и программами;

· при отсутствии на занятиях студент обязан в первый день явки в учебное заведение представить данные о причинах пропуска занятий. В случае болезни, студент представляет в учебную часть справку установленного образца соответствующего лечебного учреждения;

·  бережно и аккуратно относиться к имуществу медресе, а в случае его порчи – нести материальную ответственность в соответствии с законодательством и (или) Уставом медресе; 

· повышать научный, гуманитарный уровень;

· активно участвовать в общественной жизни медресе;

· соблюдать нравственные и этические правила и нормы, основанные на Шарите и общих человеческих ценностях; 

· быть дисциплинированными, вежливыми, уважать администрацию медресе и беспрекословно выполнять ее требования, быть опрятно одетыми;

· соблюдать чистоту и порядок во всех учебных и учебно-производственных помещениях, соблюдать правила личной гигиены; регулярно участвовать в мероприятиях, связанных с этим;

· при необходимости покинуть пределы медресе студент обязан обратиться к администрации медресе с письменным заявлением с указанием причины ухода, времени ухода и возврата, места назначения; 

3. УЧЕБНЫЙ РАСПОРЯДОК

3.1
Учебный год для студентов очной формы обучения начинается 1 сентября и заканчивается согласно рабочему учебному плану. Попечительский совет и администрация медресе вправе переносить сроки начала учебного года, но не более чем на 2 месяца. Сроки начала и окончания учебного года для студентов заочной формы обучения устанавливаются рабочим учебным планом.

3.2
В медресе устанавливается шестидневная учебная неделя, продолжительность академического часа 45 минут. О начале и конце учебного занятия преподаватели и студенты извещаются звонком. После конца академического занятия устанавливается перерыв продолжительностью до 10 минут, но не менее 5 минут; в течение учебного дня – обеденный перерыв и время отдыха, продолжительностью не менее 35 минут.

3.3
Максимальный объем учебной нагрузки обучающихся по программам высшего профессионального образования для очной формы обучения устанавливается в объеме 36 часов в неделю. 

3.4
Распорядок учебных занятий в медресе устанавливается учебной частью медресе, исходя из основного содержания учебной программы, требований ДУМОо, с учетом нормативов организации учебного процесса. Планирование рабочего и учебного  времени ППС и студентов предполагает:  гибкий график с учетом сезонного изменения времени молитв (5 кратный намаз). 

3.5
Каникулы студентам предоставляются 2 раза в год, общей продолжительностью не менее 10 недель, в том числе не менее 2 недель зимой. Продолжительность каникул установленных учебными планами, может быть изменена приказом директора.

4. ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ СТУДЕНТОВ НА ЗАНЯТИЯХ

4.1
До начала каждого учебного занятия (и в перерывах между занятиями) в аудиториях и кабинетах дежурные подготавливают необходимые учебные пособия и аппаратуру. 

4.2
Обучающиеся должны входить в аудиторию, где проводятся занятия за 5 минут до начала занятий, с тем, чтобы у них оставалось время организовать свое рабочее место. Вход обучающихся в медресе в аудиторию после звонка о начале занятий допускается только с разрешения преподавателя. 

4.3
При входе руководителей медресе и преподавателей в аудиторию студенты приветствуют их вставанием.

4.4
С началом занятий во всех учебных и прилегающих к ним помещениях медресе должны быть обеспечены тишина и порядок, необходимые для нормального хода учебного процесса. Недопустимо прерывать учебные занятия, входить в аудитории во время их проведения. При входе в аудиторное помещение студенты обязаны выключать мобильные телефоны.

4.5
В каждой учебной группе классным руководителем назначается староста из числа наиболее успевающих и дисциплинированных обучающихся в соответствующей учебной группе, который работает в тесном контакте с руководством медресе. 

В функции старосты группы входят: 

–
персональный учет посещения обучающимися его учебной группы всех видов учебных занятий и подготовки к занятиям; 

–
в случае затребования оперативное представление классному руководителю рапорта о неявке или опоздании обучающихся на учебные занятия; 

–
наблюдение за состоянием дисциплины в учебной группе на лекциях и практических занятиях, а также за сохранностью учебного оборудования и инвентаря; 

–
своевременная организация получения и распределения среди обучающихся в учебной группе учебников и учебных пособий; 

–
извещение обучающихся в учебной группе об изменениях, вносимых в расписание занятий; 

–
назначение на каждый день в порядке очередности дежурного по учебной группе; 

Распоряжение старосты в пределах указанных выше функций обязательны для всех обучающихся в соответствующей учебной группе. 

4.7
В каждой группе ведется журнал установленной формы, который хранится в учебной части и ежедневно перед началом занятий выдается старосте для учёта в нём присутствующих и отсутствующих на занятиях обучающихся. 

4.8
Уходя последними из аудитории обучающиеся обязаны выключать свет, закрывать окна.

5. ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К СТУДЕНТУ 

В УЧЕБНОМ ПРОЦЕССЕ

5.1
В медресе качество освоения образовательных программ определяется по результатам текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации и итоговой аттестации выпускников, порядок которых регламентируется Положением о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации студентов, утвержденным директором медресе.

5.2
Студенты медресе, в том числе обучающиеся по сокращенным образовательным программам, а также по договорам с физическими и (или) юридическими лицами, имеют право на обучение в пределах образовательного стандарта по индивидуальным учебным планам, на ускоренный курс обучения, на получение дополнительных (в том числе платных) образовательных услуг.

5.3
По медицинским показаниям и в других исключительных случаях обучающимся предоставляется академический отпуск в порядке, установленном соответствующим федеральным органом исполнительной власти. Академический отпуск предоставляется всем обучающимся не более двух раз за весь период обучения, как правило, продолжительностью в 1 год каждый, причем повторное предоставление академического отпуска допускается только по медицинским показаниям.

5.4
Обучающимся по очной форме обучения предоставляется возможность проживания в предела медресе при наличии соответствующих условий. 

6. ПООЩРЕНИЯ ЗА УСПЕХИ В УЧЕБЕ ,

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ 

6.2.
За особые успехи в учебе и активное участие в научно-исследовательской работе для студентов устанавливаются различные формы морального и материального поощрения в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом медресе, в том числе они могут быть представлены к назначению стипендии по решению руководства медресе.

6.3
Поощрения объявляются приказом директора медресе по согласованию с преподавателями и доводятся до сведения обучающихся медресе. Копии приказов о поощрении хранятся в личном деле обучающегося.

6.4
За невыполнение учебного плана в установленные сроки по неуважительным причинам, нарушение обязанностей, предусмотренных Уставом, правилами внутреннего распорядка медресе и правилами проживания в общежитии, к обучающемуся могут быть применены меры дисциплинарного воздействия вплоть до отчисления из медресе. 

В медресе применяются следующие меры дисциплинарного взыскания: замечание, выговор, строгий выговор, исключение из медресе.

6.5
До применения дисциплинарного взыскания  со студента должна быть затребована объяснительная  в письменной форме. Отказ обучающегося дать объяснительную не является препятствием для применения к нему  мер дисциплинарного взыскания. Обучающийся должен быть ознакомлен с приказом об объявлении обучающемуся дисциплинарного взыскания под роспись.

7. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

7.1
Студент, выполнивший учебный план и прошедший итоговую аттестацию, получает диплом установленного образца с указанием уровня образования и квалификации.  

7.2
Все изменения и дополнения, необходимость в которых возникает в процессе работы, могут быть внесены в настоящее Правила руководством медресе и выносятся на обсуждение заседаний Педагогического совета медресе, утверждаются директором медресе.

7.3
Лица, виновные в нарушении норм настоящего правила, несут ответственность в соответствии с действующим законодательством и нормами Шариата. 

7.4
Настоящие Правила вступают в силу с момента утверждения директором медресе.
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